Scolarisation des enfants handicapés
Intervention de Mme Fischer, enseignante référente.
24/11/09 RHINAU

Questions/réponses

· Quel est le rôle du directeur par rapport aux AVS ? (gestion administrative », absences, congés)

· La réponse se trouve dans le guide du directeur d’école conçu par l’équipe de la circonscription ASH

· Que faire lorsque l’enseignante de la classe dans laquelle se trouve l’élève porteur de handicap est absente ?

· L’enfant est accueilli  dans tous les cas

· Que fait l’AVS  en cas d’absence de l’élève ?

· Lors d’une absence courte l’AVS reste à l’école , si l’enfant est absent plus longtemps contacter Mme Bertin à l’Inspection Académique.

· Comment se fait un recrutement AVS ?
· Les AVS sont recrutés par l’Inspection Académique , niveau de formation BAC + motivation, ou expérience de 3 à 5 ans auprès d’un enfant handicapé. Les AVS  bénéficient d’une formation spécifique suite au recrutement.

· Les IEN peuvent également recruter des AVS  sur des postes EVS

· Quels sont les critères pour obtenir une AVS ?

· Dans un premier temps il faut réunir le plus d’informations possibles concernant l’élève. Compiler toutes les traces écrites, les signalements, les réunions d’équipe éducative, les avis des médecins, psychologues……. Il faut prendre l’avis des professionnels qui connaissent l’enfant. C’est la MDPH qui attribue ou non un AVS ; Il faut savoir qu’un AVS est rarement attribué à temps complet à un seul élève, que les enfants à troubles de comportement, troubles psychiques ont moins de chance de se voir attribuer un AVS qu’un enfant porteur de handicap moteur, auditif ou visuel .

· Que faire lorsque les parents refusent de prendre contact avec la MDPH ?

· Le délai de signalement à respecter pour l’école est de 4 mois, des prises de contact régulières avec les parents sont conseillées afin de les convaincre de faire la démarche de signalement auprès de la MDPH
· Y a-t-il une limite d’âge pour le signalement à la MDPH ?
· Non, pas de limite d’âge.
· Que faire si l’enfant est en hôpital de jour ?
· L’AVS est attribué sur le temps scolaire uniquement, c’est l’école seule qui donne son avis. Il faut savoir aussi que l’attribution d’un AVS n’est pas un préalable à la scolarisation. 

             Exemple : un enfant de 4 ans nécessite un AVS : réunion de l’équipe éducative en amont, qui  

               monte un dossier. Les prises en charge d’un enfant de moins de 6 ans se font par le CAMSP 
              (Centre d'Action Médico Sociale Précoce). Les enfants suivis par le CAMSP ne sont pas 
              toujours  connus par la MDPH.

· Comment savoir si un enfant est suivi en hôpital de jour ?
· Il n’y a pas de dossier établi pour informer les écoles, en général ce sont les parents qui signalent  ce suivi à l’école. L’école peut éventuellement proposer aux parents de faire un signalement à la MDPH afin que le handicap soit reconnu s’il y a lieu.
· Quel est le rôle des ATSEM face aux élèves handicapés ? Est- ce que le directeur peut exiger d’une ATSEM qu’elle s’occupe d’un enfant handicapé ?
· A priori , cet élève est un élève comme les autres, l’ATSEM  doit s’en occuper au même titre qu’elle s’occupe des autres élèves. A savoir que certaines municipalités ont commencé à réfléchir sur des formations spécifiques pour les ATSEM  dans le cadre d’un accompagnement des élèves handicapés. Mais l’ATSEM  n’est pas un AVS ! Nécessité de revoir la charte des ATSEM  avec les municipalités. 
· - si un élève handicapé mange à la cantine ou va au péri scolaire, il doit être accueilli et accompagné de la même façon que les autres élèves, d’où la nécessité de revoir les conditions d’accessibilité  à ces lieux, le besoin ou non de la présence d’un AVS  et de  revoir la formation du personnel.

· Que faire lorsque les parents refusent de prendre contact avec la MDPH ?
· Lorsque l’école saisit la MDPH, les parents ont un courrier de la MDPH qui leur fait une proposition d’accompagnement de l’enfant. Ils ont un délai de deux semaines de réflexion. Si au bout de deux semaines les parents ne répondent pas la MDPH considère que les parents acceptent la proposition. Si les parents refusent, la MDPH fait une nouvelle proposition d’accueil et d’accompagnement de l’enfant. En cas de deuxième refus des parents, le cas de l’enfant est examiné en CDA  (commission des droits et de l’autonomie) , le CDA peut revenir sur les décisions de la MDPH et les modifier.

· Qui fait la demande d’AVS ?

· En principe  les parents, mais dans la pratique le constat est fait par l’école.

Information :
UDOP : c’est une cellule du CAMSP, il s’agit d’une unité d’évaluation qui se trouve à Châtenois. Cette cellule est particulièrement destinée aux plus petits, elle peut assister les équipes éducatives lors des réunions.
