MINI-BASKET Cycle 1
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Le Règlement

Les équipes : le mini-basket se joue de préférence à 6 contre 6.
On joue sur un panier central.

But du jeu : faire pénétrer le ballon dans le panier, du haut vers le bas – marquer plus de paniers que l’équipe adverse.

On joue avec les mains, interdiction de toucher le ballon du pied.

Mise en jeu du ballon : au début de la partie, un entre-deux est effectué par l’arbitre (un entre-deux est également effectué si deux joueurs adverses tiennent la balle en même temps.

Le marcher : on interdira tout déplacement balle en main.

Le dribble : on interdira tout dribble.

Les fautes : tout contact est interdit (toucher, charger, ceinturer, pousser, accrocher…).

La zone du panier : il est interdit de pénétrer dans cette zone.

Remise en jeu : elle est consécutive à un panier marqué, à une balle sortie de l’aire de jeu, un marcher, un dribble ou une faute. La remise en jeu se fait à l’extérieur du terrain, par un joueur de l’équipe adverse qui doit effectuer une passe à l’un de ses partenaires.

Remarques

Seule la règle de la faute doit être appliquée avec rigueur : le basket n’est pas un sport de contact (on tolérera une faute involontaire qui n’entraine pas la perte du ballon).

Les règles peuvent être introduites au fur et à mesure du cycle.

Des variantes à jouer en classe : tolérer un appui avec la balle en main, autoriser le dribble, valoriser le tir (1 point si l’arceau est touché, 2 points si le panier est marqué), exiger que les trois partenaires aient touché le ballon avant le tir…
Zone de remise en jeu : La remise en jeu s’effectue à l’extérieur du terrain après une faute, un panier marqué ou une sortie.





Dimensions du terrain :


20m x 12m = 1/3 de gymnase











Zones interdites (2m) : elles ont pour but d’interdire aux joueurs de toucher le panier, et elles permettent d’éviter que des joueurs « stationnent » près du panier. 








